



Начался Первосвятительский визит Святейшего Патриарха Кирилла в Молдавию

[gallery end=3]

8 октября 2011 года начался трехдневный Первосвятительский визит Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла в Молдавию.

В состав официальной делегации, сопровождающей Его Святейшество, вошли: управляющий делами Московской Патриархии митрополит Саранский и Мордовский Варсонофий; председатель Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата митрополит Волоколамский Иларион; руководитель Административного секретариата Московской Патриархии епископ Солнечногорский Сергей; председатель Синодального информационного отдела В.Р. Легойда; заместитель председателя ОВЦС протоиерей Николай Балашов; секретарь ОВЦС по межправославным отношениям протоиерей Игорь Якимчук; помощник председателя ОВЦС протодиакон Владимир Назаркин; генеральный директор Художественно-производственного предприятия Русской Православной Церкви «Софрино» Е.А. Пархаев; и.о. руководителя личного секретариата Святейшего Патриарха М.Г. Куксов.

В аэропорту Кишинева Предстоятеля Русской Церкви встречали митрополит Кишиневский и всея Молдовы Владимир, и.о. Президента и председатель Парламента Республики Молдова М.И. Лупу, Чрезвычайный и Полномочный Посол Российской Федерации в Республике Молдова В.И. Кузьмин, духовенство Православной Церкви Молдовы.

В краткой беседе с представителями СМИ Святейший Патриарх, в частности, сказал:

«Я с радостью прибыл на благодатную и гостеприимную молдавскую землю. Это мой первый визит в качестве Патриарха, но не первое посещение Молдовы. В бытность митрополитом я неоднократно здесь бывал, и храню в сердце воспоминания от теплоты встреч, от гостеприимства, от открытых лиц и добрых улыбок людей, с которыми я встречался. Совершенно очевидно, что образ человека, живущего здесь, — нравственный, духовный, культурный — сформировался под огромным влиянием Православной Церкви, которая была Церковью-хранительницей народа, помогала ему выстоять в самых трудных исторических обстоятельствах, сохраниться как нации, сохранить свою культуру и язык.

Дай Бог, чтобы и дальше развивалась мирная и благополучная жизнь Молдовы и ее народа, чтобы преодолевались трудности, которыми иногда посещает нас Господь, — может быть, для того, чтобы мы становились мудрее, сильнее, дружнее, становились способными понимать, что такое солидарность и единство народа.

Я от всего сердца желаю процветания Молдове и радуюсь возможности вступить на ее землю и помолиться с ее благочестивым народом. Храни вас всех Господь!»

[gallery start=4]

Из аэропорта Святейший Патриарх Кирилл направился в кафедральный собор в честь Рождества Христова молдавской столицы.

У стен храма Предстоятеля Русской Церкви встречали митрополит Кишиневский и всея Молдовы Владимир, иерархи и духовенство Православной Церкви Молдовы, многочисленные верующие.

Святейший Патриарх Кирилл совершил молитву у Гербовецкой иконы Божией Матери.

Затем Его Святейшество приветствовал митрополит Кишиневский и всея Молдовы Владимир.

Святейший Владыка обратился к присутствующим с Первосвятительским словом и благословил раздать верующим иконки с изображением преподобного Сергия, игумена Радонежского, чья память отмечается 8 октября.

В соборе присутствовали и.о. Президента и председатель Парламента Республики Молдова М.И. Лупу, премьер-министр Республики Молдова В.В. Филат, Чрезвычайный и Полномочный Посол Российской Федерации в Республике Молдова В.И. Кузьмин.

Завтра Святейший Патриарх Кирилл совершит в кафедральном соборе Божественную литургию. По окончании богослужения состоится возложение цветов к памятнику основоположнику молдавской государственности Стефану III Великому. У городского Монумена славы Святейший Владыка почтит память воинов, погибших в годы Великой Отечественной войны в боях за освобождение Молдавии. Также 9 октября состоится встреча Святейшего Патриарха с представителями политического руководства страны.

Кафедральный собор Рождества Христова в Кишиневе был построен по замыслу митрополита

Бессарабии Гавриила Бэнулеску-Бодони в 1830-1836 гг. Проект собора разработал архитектор Авраам Мельников (1784-1854) по заказу генерал-губернатора Новороссии и Бессарабии М.С. Воронцова.

В соответствии с генеральным планом застройки города кафедральный собор и четырехуровневая колокольня были размещены в центральном сквере, на одной линии со зданием Митрополии, расположенным в западном квартале главной улицы Кишинева.

Освящение собора состоялось 13 октября 1836 г.

В июне 1941 г. здание собора сильно пострадало от бомбардировок. Реставрация собора началась уже в сентябре того же года и была закончена лишь после Великой Отечественной войны, в 1950-х гг.

В ночь на 23 декабря 1962 г. по распоряжению администрации Кишинева была взорвана колокольня. В соборе прекратилась богослужebная жизнь, и он был преобразован в выставочный зал Министерства культуры МССР.

Здание собора было возвращено Церкви в 1989-1991 гг., после чего начались работы по его реставрации. 3 ноября 1995 г. президент Молдавии Мирча Снегур подписал указ «Об ускорении работ по реставрации комплекса кафедрального собора Рождества Христова в Кишиневе». 25 августа 1996 г. работы по реконструкции были закончены. В тот же день был освящен и установлен крест кафедрального собора и заложен первый камень колокольни. Строительство колокольни закончилось в 1997 г. Реставрация внутренней отделки собора продолжается по сей день.

Пресс-служба Патриарха Московского и всея Руси/Служба коммуникации ОВЦС

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/55123/>